

我市召开“新乡消防这五年”新闻发布会

本报讯(记者 刘志松) 11月9日,我市召开“新乡消防这五年”新闻发布会,市消防救援支队政委邵辉主发布,副支队长李志峰、刘欣哲、王亮,政治部主任房凌福分别回答记者提问,市委宣传部外宣办主任韩升阳主持新闻发布会。

市消防救援支队改革转制5年以来,坚持初心不改、使命不变,一手抓改革推进、一手抓消防工作,消防工作和队伍建设成效显著。2019年、2020年、2021年、2022年连续4年被原应急管理部消防救援局评为“执勤训练工作先进支队”;2019年、2020年、2022年被河南消防救援总队评为“先进支队”“先进支队党委”;2021年被原应急管理部消防救援局记集体三等功,被新乡市人民政府记集体二等功。

政治本色始终不变,以对党忠诚的赤子之心坚守初心使命。市消防救援支队坚持政治建队,出台《党委议事规则(试行)》,建立常委会“第一议题”制度。5年来,全市建成普通消防站5个、小型消防站10个,采购消防车32辆、器

材装备7.5万余件套,建成消火栓(消防水鹤)5195个,招录政府专职消防员1202人,“十三五”规划圆满收官、“十四五”规划顺利起步。

规矩意识始终不变,以纪律严明的立队之魂砥砺初心使命。市消防救援支队牢记“严密的组织、严肃的纪律、准现役、准军事化”要求,深入贯彻基层建设纲要、思想政治教育大纲、内务条令、队列条令、消防员管理规定等规章制度,扎实开展涉酒涉赌涉贷涉消问题专项整治,积极推动新一轮正规化建设达标创优活动。

战斗作风始终不变,以赴汤蹈火的打赢本领诠释初心使命。市消防救援支队聚焦实战引领,以市政府名义出台《新乡市火灾事故救援预案》,分级别修订灾害事故预案1153份;分灾种建立地震、山岳、水域、化工等专业队8支、专业班组84个,分等级建强应急通信队伍16支;创新推出“三级联赛制”比武;推动全市建成乡镇政府专职消防救援队94支;圆满完成森林灭火、特大暴雨灾害抢险救援、增援航空港区防疫消

杀等重大任务,成功处置各类灾情3.08万余起,抢救人员47616人。

宗旨观念始终不变,以竭诚为民的守土之责践行初心使命。市消防救援支队始终坚持以人民为中心的发展思想,提请省、市人大审查批准全国首个居民住宅区消防管理条例,报请市委、市政府印发《新乡市深化消防执法改革实施方案》《新乡市消防工作职责清单》《新乡市火灾事故调查处理规定(试行)》,将7项消防行政处罚权下放至154个乡镇(办)消防安全服务中心,严格火灾事故一案双查,移送司法机关55起,倒逼责任落实;实体化运行市、县两级消安委办公室、市公安局消防指导办;深化消防“放管服”改革,全面推行“双随机、一公开”、承诺制、信用制监管模式;扎实推进消防安全专项整治三年行动、消防安全重大风险隐患专项排查整治2023行动,创新引入检察公益诉讼监督机制助力消防隐患治理,累计检查单位24万余家,整改隐患37万余处,圆满完成新中国成立70周年、建党100周年等重大安保任务。

我市重点抽查校服质量 呵护学生健康与安全

本报讯(记者 崔敬) 11月8日,记者了解到,我市市场监管部门、教育部门联合成立检查组,抽查部分学校校服情况,对涉及人体安全的指标进行检验,以确保校服质量安全,保障广大中小学生身体健康。

据了解,本次行动中,检查组重点检查各校校服进货验收是否落实、中小学校服选用采购流程是否合规情况,现场查验了校服供应商的检验报告,查看其是否有资质以及资质的真实性、有效性。

抽查过程中,检查组还对学生校服进行了抽样,共抽取校服样品12批次,重点对甲醛含量、PH值、色牢度、纤维含量等7个涉及人体安全的指标进行检验。

为加强对学生校服的质量监管,我市还将定期开展“双随机、一公开”联合抽查,定期通报出现严重质量问题的校服生产企业,并建立“黑名单”,明确采购单位不得向“黑名单”企业采购校服。

我市举行“119”消防宣传月活动启动仪式暨高层建筑灭火逃生演练

本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵金海) 11月9日,2023年“119”消防宣传月活动启动仪式暨高层建筑灭火逃生演练在红旗区宝龙天地二期北广场举行(如图),市、区两级消安委成员领导、重点单位消防安全管理人员、消防指战员及家属代表、消防志愿者、民间救援队和居民等1000余人参加活动。

据介绍,近年来,全市各级各部门严格贯彻《消防安全责任制实施办法》,社会各界广泛参与消防工作,群防群治成效显著。

针对冬季复杂的火灾形势,市消防救援支队将以全市重大风险隐患排查整治2023行动为抓手,紧盯突出问题,全力防范化解重大风险隐患,确保全市火灾形势的持续稳定。

11月是消防安全宣传月,市消防救援支队将组织各地结合今年“预防



为主,生命至上”主题,广泛开展4大类18项系列主题宣传教育活动,用“接地气”的消防宣传形式,把消防安全知识普及到人民群众心里,全面增

强群众的消防安全意识。

仪式结束后,与会人员共同观摩了高层建筑灭火逃生实战演练,参观体验了消防科技和互动项目。

4条公交线路因施工临时调整

本报讯(记者 丁艳冰) 根据柳青路(新一街至新二街)段围挡施工的情况,市公交集团于11月9日临时调整3路、25路、27路、48路的运行路线。待道路恢复通行后,涉及公交线路恢复原路线。

据了解,这4条公交线路调整的具体情况为,3路运行路线临时调整为新一中公交站—新二街—海河路—新一街—柳青路—原路线。25路运行路线临时调整为新一中公交站—新二街—南环路—新一街—柳青路—原路线。27路运行路线临时调整为新一中公交站—新二街—南环路—新一街—原路线。48路运行路线临时调整为新一中公交站—新二街—海河路—新一街—柳青路—原路线。

其间,乘客如果对公交线路等问题有任何疑问,可以拨打公交服务热线进行咨询。

【平原腔声】

救人于危难让社会更温暖

□姬国庆

正在行驶的面包车因刹车失灵,突然冲进2米多深的河里,面包车内3人被困。危急时刻,一名白衣小伙子毫不犹豫地跳进冰冷的河水,砸车窗连救3人后悄然离去。(《平原晚报》11月9日A04版报道)

凡人善举,温暖社会。笔者编发这篇新闻稿的时间是11月8日,当天是二十四节气中的第十九个节气——立冬,气温比较低,然而,看到连救3人的感人故事,心里感到暖融融的,让我们共同为白衣小伙子和其他参与救助的市民点赞。

因为刹车失灵,面包车突然冲进2米多深的河里,3人被困在面包车内。抛开3人被困在面包车内暂且不谈,即便3人只是掉

进2米多深的河里,如果得不到及时救助,也是非常危险的,造成的后果不堪设想。

勇者不惧,出手相救。危急时刻,白衣小伙子现身,他从一辆出租车上下下来后,一边跑向岸边,一边脱掉外套,毫不犹豫地跳入河里,快速游到面包车旁边,把车窗砸破,将一名落水者救出拉到岸边,在岸边市民的帮助下,落水者被拖上岸。紧接着,白衣小伙子在其他市民的帮助下,又连续从河里成功救出其他2人。

救人绝不是一件轻松的事情,而是比较危险的,况且连救3人。我们可以想象一下,作为一个普通人,短时间内连续3次下到冰冷的河里,而且是从面包车里救人,由此可见白衣小伙子的勇气和胆略。

通过报道可知,虽然3人被救出来了,

但是有人已经昏迷。在此情况下,如果得不到及时救治,仍然存在危险。

此时,白衣小伙子已经累得有点儿虚脱,但他仍然坚持继续救助,从容不迫地对昏迷的落水者进行按压救治,直到3人全部脱离危险。由此可见,白衣小伙子还有一种“救人救到底”的精神。

更加难能可贵的是,白衣小伙子连救3人后悄然离去,没有留下姓名,施恩不图报的品质,令人感动,不愧是“真英雄”。

如果说白衣小伙子上述的义举是“一人勇为”,那么其他参与救助的市民就是“众人皆可”。

其实,报道中还有其他一些细节值得注意:“将一名落水者救出拉到岸边,在岸边市民的帮助下,落水者被拖上岸。”“第三次

向面包车游去,在岸上市民的帮助下,救出最后一名落水者。”

由此可见,在救助3人的过程中,不只是白衣小伙子“一个人在战斗”,还有其他热心市民在关键时刻能够挺身而出,是一个临时组成的“救人团队”在救助。

即便没有在现场或看到视频,我们也可以从文字感受到其他热心市民与白衣小伙子救人时的配合默契,同样让人肃然起敬。

在我们为白衣小伙子点赞之余,也要为其他参与救助的热心市民点赞。

人间有爱才温暖。河水是冰冷的,救人义举是温暖的。通过白衣小伙子和其他市民合力救助3人于危难这件事,让我们看到了一个个凡人善举在危急时刻释放的正能量,温暖社会,令人感佩。